

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 14 (4651)

СУББОТА, 1 февраля 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## БОЛЬШОЙ СОВЕТ МЕХАНИЗАТОРОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СПЕЦИАЛИСТОВ

30 января состоялось совещание передовых механизаторов, руководителей, специалистов, секретарей парторганизаций, бригадиров и управляющих фермами колхозов и совхозов, руководителей районных организаций. Вел его первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов.

В работе совещания участвовали К. Е. Андреев — инструктор обкома КПСС, А. А. Пермяков — заместитель председателя областного объединения «Сельхозтехника», И. Н. Карпова — начальник управления запасных частей этого же учреждения, А. А. Адамович, Н. Л. Воронова, И. В. Кунгурцева, З. П. Кузовлева — научные сотрудники Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции, К. М. Пиневич — старший агроном областного управления сельского хозяйства.

Собравшиеся обсудили два вопроса:

1. Постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин» и задачи механизаторов, специалистов, руководителей колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций района.

2. Итоги 1974 года в земледелии и ход осуществления агротехнических мероприятий по повышению урожайности зерновых и других культур в районе.

По первому вопросу информацию сделал главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома А. Л. Токарь. Выступили Н. П. Озюбашин — механизатор колхоза «Красное знамя», Ю. Н. Бирюков — механизатор колхоза им. Жданова, П. Т. Денисенко — председатель колхоза «Мир», С. А. Сафонов — председатель колхоза «Колос», Б. В. Мустафин — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», В. Ф. Лазарев — председатель колхоза «Кузбасс», В. И. Подвигин — главный инженер колхоза «Труд», А. А. Пермяков.

По второму вопросу собравшихся проинформировал главный агроном, и. о. начальника управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Сокольников. Выступили А. А. Бондарев — главный агроном совхоза «Заря», М. Г. Косяков — главный агроном колхоза «Мир», В. А. Веденин — главный агроном колхоза «Заветы Ильича», В. Д. Баклыков — председатель колхоза им. Мичурина, С. В. Степанов — бригадир колхоза «Ударник полей», П. Н. Акатьев — главный агроном совхоза «Вагановский», А. А. Адамович, Н. Л. Воронова, К. Е. Андреев.

Участники совещания прияли обращение ко всем механизаторам района, которое публикуется сегодня.

Отчет о совещании будет опубликован в газете.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ!

Хорошо потрудился колlettiv Промышленновского хлебоприемного пункта в минувшем году. Так, комбикормов было произведено на 867 тонн больше запланированного. Объем реализации продукции составил 1735,6 тыс. рублей, или 110,4 процента к плану. На 5420 рублей увеличилась выработка на одного рабочего. Вся продукция выпускалась только стандартной.

Перекрыли свои плановые показатели и строители. Ими были заложены фундамент под новые бункера, сделана заливная яма для разгрузки автотранспорта, оборудована точка для разгрузки железнодорожных вагонов. Объем строительно-монтажных работ выполнен на 135 процентов. Сверхплановой прибыли по предприятию получено 38,6 тыс. рублей.

Достижнутые успехи — результат напряженного труда коллектива, хорошо налаженного соревнования. Трудовое соперничество организовано между цехами, у каждого рабочего — личные обязательства. Наш коллектив соревнуется с гурьевским.

В областном соревновании по итогам первого квартала прошлого года нашему пункту было присуждено первое место. По итогам второго — мы заняли первое место в республиканском соревновании, а третьего — второе место в республике.

Широкий размах получило у нас движение за звание ударника коммунистического труда. Оно присвоено одной трети рабочих. Столько же получили нагрудные значки «О отличник социалистического соревнования 1973 го-

да». Среди передовиков производства разнорабочая В. Е. Малышева, слесарь Д. Т. Антокин, мастер зерносушения Н. А. Шевелев, мастер комбикормового цеха И. Д. Ревинцев, дозаторщик Н. И. Горяев и другие.

Самоотверженный труд всего коллектива позволил выполнить не только годовые планы и обязательства, но и пятилетний план.

С 27 января нынешнего года мы работаем в счет десятой пятилетки. К концу 1975 года сверх пятилетнего задания будет дополнительно выполнено 20,2 тыс. тонн основной продукции, а сверхплановая прибыль составит 200 тыс. рублей.

И. РУПНЕРТ,  
экономист  
Промышленновского хлебоприемного пункта.

Анатолий Иванович Косткин и Иван Николаевич Титов (на снимке) работают столярами в ПМС-179. За умение и добровольственное отношение к своему делу их уважают в коллективе. Ударники коммунистического труда, они по итогам 1973—74 гг. награждены знаками «Победитель социалистического соревнования».

В завершающем году пятилетки А. И. Косткин и И. Н. Титов обязались работать еще лучше, продукцию выдавать только отличного качества.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания передовых механизаторов колхозов и совхозов ко всем механизаторам Промышленновского района

ханизаторов колхоза «Рас-свет» и совхоза «Вагановский», взявших повышенные обязательства по улучшению использования техники, ее хранению и качественному проведению ремонта.

Мы, участники районного совещания, включаемся в движение за наивысшую производительность труда, максимальное использование технических возможностей машин и берем на 1975, завершающий год пятилетки повышенные обязательства:

Эти важные документы призывают работников сельского хозяйства лучше использовать все резервы дальнейшего увеличения выпуска продукции, воодушевляя всех нас на новые трудовые подвиги.

За последние годы в хозяйствах района значительно пополнился и обновился машинно-тракторный парк. Улучшилась его эксплуатация, техническое обслуживание и хранение. Сезонная выработка на эталонный трактор составила 1460 гектаров. На основе эффективного использования техники, улучшения культуры земледелия урожайность зерновых в девятой пятилетке повысилась по сравнению с восьмой в среднем на 4 центнера, в передовых хозяйствах района она достигла 25 центнеров с гектара.

Наивысших показателей в использовании машинно-тракторного парка в прошлом году добились колхозы «Ударник полей», им. Мичурина и совхоз «Вагановский». Механизаторы этих хозяйств выработали на эталонный трактор 1700 — 1880 гектаров. Многие механизаторы района добились рекордных показателей в использовании техники. Тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Григорий Григорьевич Бек в 1974 году на тракторе К-700 поднимал с смену 47 га зяби при норме 27. Комбайнер колхоза «Заветы Ильича» Иван Андреевич Гавриленко за сезон намолотил 7533 центнера зерна. Это лучший показатель в районе!

Примеры передовых хозяйств и лидеров соревнования говорят о том, что мы располагаем большими резервами для повышения производительности труда, своевременного проведения работ, значительного улучшения их качества, что имеет решающее значение для роста урожайности всех культур, для повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Достойно, новыми трудовыми достижениями встретим очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза!

Обращение единодушно принято на районном совещании передовых механизаторов 30 января 1975 года.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

29 января состоялась районная методическая конференция пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования по теме «Самостоятельная работа слушателей — основной метод овладения марксизмом-ленинизмом».

С лекцией «70 лет первой русской революции» на конференции выступила секретарь райкома КПСС Г. А. Зениткина. Затем присутствующие заслушали рефераты «Развитие у слушателей интереса к изучению политической литературы и произведений классиков марксизма-ленинизма — важное условие овладения революционной теорией» (прочитала Т. Т. Неизвестных — руководитель районного семинара), «Использование пропагандистами и слушателями ленинского метода работы с политической книгой» (Г. Т. Аксененко — пропагандист школы по изучению истории КПСС в коллективе линейного управления автодорог), «Методика руководства процессом самостоятельной работы» (Н. П. Коробкин — пропагандист начальной политшколы по вопросам внутренней и внешней политики КПСС совхоза «Вагановский»), «Методика развития навыков выделения основных идей произведения и глубокого осмысливания его теоретических положений» (П. С. Перфильев — руководитель районного семинара).

В заключение состоялись секционные занятия.



ТВОРЧЕСКИЙ  
ОТЧЕТ

## НАСТРОЙ РЕШАЕТ ВСЕ

Обеденная дойка на четвертой ферме совхоза «Калининский» закончилась. В бытовку не торопясь заходили доярки и скотники. Исполняющий обязанности бригадира МТФ тов. Попов (бригадир т. Дроздов в отпуске), сидя за столом, делал подсчеты. Закончив их, довольно обьявил:

— Что ж, дела у нас идут в гору. Вчера опять добились прибавки. Наши правофланги вы Сафонова, Коос, Кирсанова позиций так и не сдаают: 10-литровые надои у них! И сегодня надо ожидать хороших результатов.

Да, ушаковские животноводы занимают первенство в социалистическом соревновании среди ферм хозяйства. Здесь надо на корову самые высокие — 7,7 кг. Это несмотря на то, что ферма № 4 находится в самых плохих условиях по сравнению с другими. Коровы размещены в очень уж ветхих, неприспособленных дворах. Кроме дойки, всюду применяется ручной труд. И секретарь парткома совхоза Н. Н. Черепанов, когда я спросил его, в чем же залог успехов коллектива МТФ, не раздумывая, ответил:

— В его крепкой дисциплине. Люди не боятся трудностей и умеют их сообща преодолевать. Взаимную ответственность чувствует каждый. И в первую очередь созданная здесь партийная группа.

Сказать такое у секретаря парткома имелись все основания. Партийная группа животноводческой фермы № 4 в составе скотника Н. М. Фотиенкова, доярки Г. В. Сафоновой, обходного слесаря В. Ф. Ефремова оказывает цементирующее воздействие на коллектив.

Сами члены партийной группы работают с огоньком, показывая хороший пример остальным. Но этого мало. Дружная тройка

друг с другом и с остальными членами бригады. Потому здесь все сплочены, не бывает неприятных «ЧП» из-за чьей-то безответственности, наплевательского отношения к делу. Посмотрите, на этой ферме и корова вывезли раньше других, и во время последней взаимопроверки месяц назад показали лучшие ушаковцы с лучшей стороны. Тут порядок на скотных дворах, хотя и наводить его куда труднее, чем на других фермах. Корма расходуются с умом, о чем свидетельствует и продуктивность животных.

Все доярки и скотники МТФ взяли напряженные обязательства на завершающий год пя-

тилетки. Решено получить от коровы по 3190 кг молока — на 190 кг больше, чем предусматрено общесовхозными обязательствами, и на 340 кг выше плана. Партийная группа в организации социалистического соревнования уделяет постоянное внимание отстающим, так что разрыв в показателях передовиков и идущих за ними сравнительно невелик. Настрой в коллективе МТФ добрый, а это решает все.

А. ТАРАСОВ.

На снимке: член партийной группы, передовая доярка фермы № 4 совхоза «Калининский» Г. В. Сафонова.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## НА ЮРИДИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

## УСТАВ — ЗАКОН КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Раздел, в котором указаны права и обязанности колхозников, в Уставе колхоза является одним из важнейших разделов, поскольку членство служит основой формирования колхозного хозяйства. Статья 3 Устава гласит: «Членами колхоза могут быть граждане, достигшие 16-летнего возраста и изъявившие желание своим трудом участвовать в общественном хозяйстве колхоза. Прием в члены колхоза производится общим собранием колхозников по представлению управления колхоза в присутствии лица, подавшего заявление».

Вступление в колхозное хозяйство осуществляется исключительно добровольно. Вступая в члены колхоза, граждане реализуют закрепленные в Конституции права на труд, отдых, материальное обеспечение в стадии, в случае утраты трудоспособности и другие. Членство предполагает обязательное личное трудовое участие в колхозном производстве. Кроме трудовых отношений, оно порождает имущественные, управленические и другие права и обязанности членов колхоза. Прием осуществляется строго индивидуально. Это значит, что вступающий подает заявление только от своего имени. Необходимо принимать каждого члена семьи в отдельности. А в некоторых хозяйствах

в этом свои непосредственные обязанности.

Так, в прошлом году в колхозе «Искра» была принята В. В. Шлеинская и назначена заведующей столовой. Обязанности Шлеинской были четко определены правлением. Но она быстро забыла. Заявилась пьяницей. За небольшой промежуток времени успела растратить 1382 рубля колхозных средств. Финал оказался печальным. Народный суд приговорил ее к трем годам условной меры наказания и обязал возвратить колхозу 700 рублей. Хозяйство понесло убытки. В этом есть вина и правления колхоза. Руководители, зная о нарушениях трудовой дисциплины, осужденной, не освободили, однако, ее от работы. Суд принял к выводу, что в колхозе хватило относиться к сохранности общественной собственности и вынес определение в адрес управления сельского хозяйства района.

Правоспособность всегда предполагает и дееспособность. В Уставе перечислены и все обязанности колхозников. Важнейшей обязанностью является бережное отношение к государственной и общественной собственности. Каждый колхозник обязан ее охранять и укреплять, не допускать бесхозяйственности и нерадивого отношения к общественному добру.

В этом же хозяйстве скотники И. В. Безансон, Н. И. Смирнов во время пастьбы потеряли корову. Со стороны их и других работников животноводства не было попыток найти ее. Позднее корову нашли павшей. Колхозу вновь был причинен имущественный убыток.

В «Труде» некий Щербаков по-

жал в ночное время не было дежурства. Руководители и специалисты не обращали на это внимания.

Прохоров, Федоров, Никуфоров, скотники из колхоза «Родина», устроили во время пастьбы пьянику, а скот пасся на люцерне. Суд наказал их, но они, видимо, не осознали сущности содеянного. Через несколько дней потеряли немалое количество голов крупного рогатого скота.

Это говорит об отсутствии контроля со стороны правления колхозов за злостными нарушителями трудовой дисциплины.

Членство прекращается добровольно. В этом случае заявление о выходе рассматривается правлением и общим собранием колхоза в трехмесячный срок со дня его подачи. Такой срок предусмотрен для того, чтобы колхоз смог закончить своевременно все сезонные работы, подобрать замену выбывающему и принять меры к устранению причин, побудивших колхозника подать заявление о выходе из колхоза.

Соблюдение Устава всеми колхозниками, а также руководителями, специалистами будет способствовать укреплению колхозной демократии и дисциплины.

Ю. ХУДЯКОВ,  
юрист.

В редакцию газеты «Красное знамя» поступило письмо от жителя с. Ваганова П. Полозова, в котором он сообщает, что ему нерегулярно доставляется на дом почта. Так, за 15 дней являемся не доставлено 7 номеров газеты «Правда».

Молчит и радиоприемник, потому что поврежден линия.

Обращался он к начальнику отделения связи тов. Титову, но положительных результатов не добился.

Письмо было направлено для уточнения фактов и принятия мер в районный узел связи.

Вот что нам ответил зам. начальника узла связи тов. Трофимов.

Указанные в письме факты, полностью подтверждены. Проверкой установлено, что по вине почтальона т. Прижевской т. Полозову не доставлены № 1, 2, 3, 5, 6, 9 и 11 газеты «Правда». В настоящее время газеты доставлены полностью. За ослабление контроля за работой почтальонов начальник отделения связи тов. Титов предупрежден.

Восстановлена у Полозова и радиолиния.

Есть колхозники, которые хорошо знают права, забывая при

МОЛОДЕЖНАЯ  
СТРАНИЦА

# ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО...

## БУДЬ ДОСТОЙНЫМ

В марте начнется обмен комсомольских документов. В период подготовки к обмену ЦК ВЛКСМ требует еще выше поднять звание комсомольца, его ответственность за почетную принадлежность к гвардии рабочих и крестьян. Член ВЛКСМ должен с гордостью носить комсомольский значок. Комсомольскому билету и значку мы и посвящаем эти строки.

## Комсомольский билет

Это символ революционности и коммунистической убежденности молодого человека, его готовности бороться, побеждать и, если нужно, умереть за дело коммунизма.

Комсомольский билет очень много значил и значит в жизни советских людей, прошедших школу Ленинского комсомола. Сколько билетов с обожженными страницами, с рваными ранами от пуль и осколков, с гордыми словами «Умираю за тебя, Родина!» свидетельствуют о беспримерном мужестве их владельцев, стойкости, беззаветной преданности Отчизне и партии. Если пуля врага пробивала сердце, она пробивала и комсомольский билет. Александр Матросов, Олег Кошевой, Лиза Чайкина, Зоя Космодемьянская и тысячи других членов ВЛКСМ навечно остались на комсомольском учете. На мирных маршрутах борьбы за коммунизм (освоение целины, космические трассы, гигантские стройки девятой пятилетки) юноши и девушки с комсомольскими билетами продолжили эстафету корчагинцев, стахановцев, молодогвардейцев.

Недаром на знамени Ленинского комсомола горят 6 орденов за великие дела молодежи нашей Родины.

На обложке нового комсомольского билета будет портретное изображение Владимира Ильича Ленина — символ того, что рождение, становление и вся история комсомола неотделимы от имени великого вождя, ленинизма, от деятельности Коммунистической партии, в руководстве которой источник силы и крепости комсомола.

Хранить комсомольский билет, как зеницу ока, — дело каждого члена ВЛКСМ. Его порча или потеря рассматривается как тягчайший проступок.

## Значок члена ВЛКСМ

Его вручают вместе с комсомольским билетом. Значок — символ принадлежности к армии молодых ленинцев. В годы Великой Отечественной войны с изображением этого значка в бой шли самолеты, танки.

В мирные дни значок ВЛКСМ алеет на знаменях, эмблемах молодежных строек, на тепловозах, автомашинках, комбайнах, домиках, станках — там, где работает комсомол.

Значок стал символом дружбы комсомольцев всех возрастов. Широкое распространение получила традиция, когда комсомольцы, вступающие в члены КПСС, передают свои значки вступающим в ряды ВЛКСМ.

Носить комсомольский значок — почетная и ответственная обязанность каждого молодого ленинца.

«Предстоящий обмен комсомольских документов создаст благоприятные возможности для того, чтобы усилить всю идеологическую работу, идеиную и классовую закалку молодежи, военно-патриотическое воспитание, улучшить политическую и общеобразовательную учебу».

(«Комсомольская жизнь» № 1 за 1975 год).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЮ



Хорошо потрудилась в решающем году девятой пятилетки доярка четвертой фермы совхоза «Калининский» Галина Ложина. За год она надоила по 3214 кг молока на фуражную корову.

А ведь всего три года назад после окончания восьмилетки она пришла на ферму. И досталась ей группа коров не из лучших. В тот год она получила всего по 2332 кг.

«Нет, — решила Гalia, — так дальше нельзя. Нужно вывести группу из отстающих».

Часто она приходила к своим подопечным раньше всех, а уходила последней. Присматривалась к работе опытных доярок, старалась перенять их приемы, советовалась. И те охотно помогали прилежной ученице.

Результат не замедлил сказаться. За три года продуктивность коров в ее группе повысилась на 900 кг. На решающий год пятилетки Гalia взяла обязательство надоить по 3300 кг молока от коровы.

— Обязательства выполню, — заявила она.

За добросовестный труд Галину уважают на селе. А комсомольцы избрали ее своим вожаком.

НА СНИМКЕ: Г. Ложина.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ВСПОМИНАЯ ЮНОСТЬ БОЕВУЮ

Сегодня на нашей странице выступает ветеран Отечественной войны, капитан запаса Андрей Андреевич Новиков. Сейчас он работает зам. председателя колхоза «Ударник полей».



боя. А когда узнали, то очень жалели, что по молодости лет не можем быть там, на фронте.

Но, к сожалению, война хватило и на наше поколение. В феврале 1943 г. я, тогда 17-летний студент Прокопьевского горного техникума, и несколько моих товарищей подали заявления в военкомат с просьбой направить нас на фронт. Военком удовлетворил просьбу только троих. В числе счастливчиков оказался и я. Это была большая радость — ведь большинство молодых парней, особенно комсомольцев, прямо рвались на фронт.

Но мы радовались прежде временно: нас зачислили в Витебское пехотное училище, которое в ту пору находилось в тылу.

После училища нас, трех друзей — Володю Казина, Лешу Захарова и меня, в звании младшего лейтенанта отправили на фронт. Шел 1944 год. К маю мы прибыли в город Ковель, на Первый Белорусский фронт.

Начало Великой Отечественной войны я встретил в пионерском лагере, что в 10 километрах от Прокопьевска, где я был вожатым. Мы с ребятами играли в «красных» и «белых» и не подозревали, что далеко на западе нашей Родины уже идет настоящий

Нам не пришлось испытать горечи отступления. В это время наши войска уже гнали фашистов по всем направлениям. Боевое крещение мы приняли немного ниже Ковеля, у реки Буг, затем участвовали в форсировании реки Вислы.

В местечке Пулава (польский городок) пришлося задержаться. Пулавский плацдарм был невелик (12 км по фронту и 2–3 км в глубину), но гитлеровцы уделяли ему большое внимание. За сутки нам приходилось отбивать по 5–6 атак противника. Нас бомбили с воздуха, не давали подкрепление, боеприпасы и продукты, переваривать в тылу раненых. «Тигры» и «пантеры» старались сбросить горстку бойцов с этого маленького «пятачка». Но благодаря мужеству наших воинов (среди них были и недавние курсанты) этот плацдарм трое суток не только был в наших руках, но и расширен. В этих боях многие солдаты и офицеры были награждены орденами и медалями, а среди них и я. Мне вручили ордена Красной Звезды и Красного Знамени и присвоили звание старшего лейтенанта. Тогда

же меня назначили командиром роты и приняли в члены КПСС. Так что эти дни самые памятные в моей жизни.

В сентябре 1944 года меня назначили командиром разведроты. Нам часто приходилось ходить к немцам в тыл «за языками». Так было и перед январским наступлением. Нашей роте вместе со стрелковым батальоном поручили сделать разведку боем с целью выявления огневых точек, захватить «языка» и штабные документы, с чем мы успешно справились. А через несколько дней началась одесская операция (широкое наступление левого крыла Первого Белорусского фронта). 30 минут длилась артподготовка, а затем войска перешли в наступление. Попали и мы. За три дня с боями продвинулись на 60 км. К 20 января мы взяли Радом, затем Лодзь. А в бою под Познанью я получил тяжелое ранение и надолго выбыл из строя. Но День Победы я вместе со своими друзьями встретил в Берлине.

На снимке: А. А. Новиков. Фотография времен Великой Отечественной войны.

## ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

На днях в школе № 3 проходило Всесоюзное комсомольское собрание «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!». На этом собрании подводились итоги первого этапа Ленинского зачета.

Собрание было организовано торжественно. Много разговоров было об учебе — ведь это самое главное для нас. Решено повысить активность каждого члена ВЛКСМ в общественных делах. К обмену комсомольских документов и 30-летию Победы над фашизмом подойти с хорошими показателями.

Л. КАРАСЕВА,  
секретарь комсомольской  
организации школы № 3.



ЗА ОКОЛИЦЕЙ.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

## Юмористический рассказ

## ОШИБКА

Юрий ПРОКОПЕНКО

Сегодня мы публикуем стихотворения двух молодых читательниц. Лидия Олькова, медсестра Багановской больницы, уже выступала со своим поэтическим творчеством на литературной странице нашей газеты. А Зое Кротовой — учащейся Новосибирского торго-вого техникума, которая проходит сейчас практику в Промышленновском сельпо, эта страница предоставляемая впервые.

**З. Кротова**

## ГЕРОИ БРЕСТА

Пули свистят у виска.  
Земля, как вулкан  
разъяренный.  
Мы отражаем атаки врага,  
Он не увидит ее покоренной.  
Товарищ, за Брестом  
родная земля,  
Мирные села, леса и поля!  
Мы защитить их от смерти  
должны.  
Мы не допустим туда войны!  
Атаки, атаки... Гранаты и  
танки,  
Фашистов черная тень.  
И кровь у солдата, как  
алые маки...  
Но мы еще выстоим день!  
Мы письма кровью пишем  
на стенах,  
Деремся за каждый шаг.  
...Нет, не поставлены мы на  
колени!  
Ты просчитался, враг!

**Л. Олькова**

## ВЯЖЕТ ЗИМА РУКАВИЦЫ

Словно колосья шпиницы,  
Иней лежит на стекле.  
Вяжет зима рукавицы  
Клену, осине, пихте.

Спит под сугробом малина.  
Мишхи в берлогах сонят,  
Красные гроздья калины  
В шапочках белых висят.

С неба снежинки спустились  
К елям, березам, сосне,  
Чтобы они не грустили  
О минувшей весне.

**Я** КУПИЛ самоучитель по борьбе самбо и с увлечением стал листать страницы. Оказывается, совсем не обязательно обладать сверхъестественной силой, чтобы уложить на обе лопатки здоровяка. Достаточно выучить несколько приемов, и даже такой хилый человек, как я, легко одолеет с десяток хулиганов.

— Ну глядите у меня, — бросил я смелый вызов всем хулиганам города, — пусть только кто-нибудь попробует обидеть седую старушку!

Не теряя ни минуты, сажусь за самоучитель. Изучаю защиту от удара палкой.

Раньше, когда мне показывали палку, я бежал со всех ног. А теперь... Теперь я непринужденно приближусь к негодяю, сделаю шаг левой ногой, подставлю левое предплечье, а правой рукой... Одним словом, ему не сдобривать!

Я попросил своего соседа:

— Ударьте меня, пожалуйста, палкой.

Сосед мягко улыбнулся и весело похлопал по плечу.

— Я не шучу, — говорю ему, — серьезно пропусти в вас: ударьте меня палкой.

Сейчас, думаю, он замахнется правой рукой, а я сделаю шаг левой ногой и подставлю предплечье...

— Что с вами? — спрашивал удивленно сосед.

— Я умоляю вас, — прошу его, — ударьте меня палкой!

Он заперся в ванной и категорически отказался выйти.

Я бросился на улицу и остановил какого-то прохожего.

— Ударьте меня вот этой штукой, — протягиваю ему палку.

Он дико вытаращил глаза и завопил:

— Милиция!

На работе мой коллега, как всегда, встретил меня словами:

— Привет, дружиш!

— Никакой я тебе не друг, — отвечал ему. — Я твой враг. Десять анонимных писем написал на тебя. И еще напишу десять. А с женой твоей уже договорился о свидании. Я подбил ее уйти от тебя...

От возмущения лицо коллеги сделалось белым, точно сорочка

фабрики «Прогресс». Он заскрижал, зубами и сжал кулаки.

— Вот, — радостно протягиваю ему палку, — ударь меня.

— Такого мерзкого человека, как ты, даже бить противно, — ответил он.

— Я все про вас знаю, все! — с чувством говорил я начальнику. — Вы близорукий и беспомощный руководитель. Вы интриган и зажимщик критики. Расточитель и моральный выродок...

Его рука первно шарила по столу.

— Вот, лучше ударьте этим, — протягиваю палку.

Минуту он пристально вглядывался в меня. И вдруг глаза его потеплели.

— Хорошо, — произнес он, — мы вам окажем денежную помощь и премируем путевкой в ночной профилакторий...

Уставший и опустошенный, возвращался я вечером домой. Возле кiosка «Пиво-воды» увидел наконец-то незнакомого хмурого субъекта. Он сидел на бочке и, словно трубку, сосал тараний хвост. Решил сделать последнюю попытку...

— Ударь меня палкой, — предлагаю цебритому.

— Ежели выпьем по сто граммов, — согласился он.

Мы выпили по триста.

Он взял палку и... положил ее на бочку.

— Не могу! — сказал небрехтый. — На такого хорошего человека рука не подымается.

Вышли еще по сто.

— Запоминай, — сурохо прредупреждаю я, — если ты сейчас не ударишь, все граммы вытряхнешь.

Он замахнулся. В глазах его были слезы...

В сознание я пришел в больнице.

— Что произошло? — сочувственно поинтересовался доктор.

— Произошло... — начал припомнить я. — Ах да, действительно, произошла ошибка. Когда тот тип замахнулся, мне нужно было выставить левую ногу, а я — правую...

Перевел с украинского  
Б. МЕСКИН.

(«Литературная газета» за  
4 декабря 1974 г.)

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
3 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА («Орбита»)  
I ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 Программа документальных фильмов.
- 9.45 «Мы знакомимся с природой».
- 10.05 «Театр «Колокольчик».
- 10.20 «Уолт Уитмен». Передача по литературе.
- 11.05 «Тебе, юность!».
- 11.50 Новости.
- 12.00 Концерт Московского хора молодежи и студентов.
- 12.40 «Мамина школа».
- 13.10 «Давид Гурамишвили». Художественный фильм.
- 14.30 «Любителям балета».
- 15.00 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Архангельского обкома КПСС Б. В. Попов.
- 15.45 «Песня далекая и близкая».
- 16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 8-я серия.
- 17.30 «Время».

## КЕМЕРОВО

- 18.00 «Пятилетке — наш ударный труд!» Репортаж с Новокузнецкого химико-фармацевтического завода.
- 18.20 Кино журнал.
- 18.30 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)
- 18.40 «Давид Гурамишвили». Художественный фильм.
- 20.00 «Любителям балета». Концерт народных артистов РСФСР М. Кондратьевой и В. Тихонова.
- 20.30 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Архангельского обкома КПСС Б. В. Попов.
- 21.15 «Песня далекая и близкая».
- 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 8-я серия.
- 23.00 «Время».

## ПОНЕДЕЛЬНИК

- 18.00 «Пятилетке — наш ударный труд!» Репортаж с Новокузнецкого химико-фармацевтического завода.
- 18.20 Кино журнал.
- 18.30 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)
- 18.40 «Давид Гурамишвили». Художественный фильм.
- 20.00 «Любителям балета». Концерт народных артистов РСФСР М. Кондратьевой и В. Тихонова.
- 20.30 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Архангельского обкома КПСС Б. В. Попов.
- 21.15 «Песня далекая и близкая».
- 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 8-я серия.
- 23.00 «Время».

## КЕМЕРОВО

- 18.00 Для малышей. «Тук-тук».
- 18.30 Кино журнал.
- 18.40 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)
- 18.50 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.
- 18.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.
- 15.00 «Наука сегодня».
- 15.30 «Наш маленький цирк». Передача из Венгрии.
- 16.10 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 9-я серия.
- 17.30 «Время».

## ПОНЕДЕЛЬНИК

- 18.00 Для малышей. «Тук-тук».
- 18.30 Кино журнал.
- 18.40 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)
- 18.50 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.
- 18.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.
- 21.10 «Наука сегодня».
- 21.40 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 9-я серия.
- 23.00—23.30 «Время».

## ПОНЕДЕЛЬНИК

- 18.10 «Мамина школа».

## КЕМЕРОВО

- 18.40 «Страна и наука». Документальный фильм.
- 19.30 Международное обозрение по письмам зрителей.
- 19.50—21.05 «В добром пути» Художественный фильм.

## ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ

- I ПРОГРАММА

## КЕМЕРОВО

- 18.30 Февральский экран.
- 19.00 Для старшеклассников. «Требуются эрудиты».
- 19.30 Новости Кузбасса.
- 19.40 Для юношества. 10-й «А».
- 20.30 К 30-летию Победы. «Где же вы теперь, друзья-однополчане?».
- 21.15 «Летят журавли». Художественный фильм.
- 22.45—23.30 Книжная лавка «Экс-литература».

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

- 1—2 февраля. Художественный фильм «На дальних берегах».
- Сеансы в 17, 19, 21 час.
- 2 февраля. Для детей. Художественный фильм «Мальчишку звали капитаном». Сеанс в 15 часов.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

II ПРОГРАММА  
МОСКВА («Орбита»)

- 18.00 Программа передач.
- 18.05 Программа документальных фильмов.
- 18.45 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Год 1941-й».
- 19.15 Пушкин. «Записки о Пушкине». Передача по литературе.
- 19.45 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран.
- 20.45 «Изобретатель».
- 21.15 В эфире — «Молодость». «Заботы Валентина Сазонова».
- 22.00 Новости.
- 22.15 В каждом рисунке — солице.
- 22.30 «Человек и закон».
- 23.00—23.40 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов.

СРЕДА,  
5 ФЕВРАЛЯ  
МОСКВА («Орбита»)  
I ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 Программа документальных фильмов.
- 9.45 «Содружество социалистических стран». Венгерская Народная Республика.
- 10.15 «Размысление о моде».
- 10.25 «Загадки и отгадки».
- 10.40 Роман А. Фадеева. «Разгром». Передача по литературе.
- 11.10 «Умелые руки».
- 11.50 Новости.
- 12.00 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов.
- 12.40 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.
- 13.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.
- 15.00 «Наука сегодня».
- 15.30 «Наш маленький цирк». Передача из Венгрии.
- 16.10 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 9-я серия.
- 17.30 «Время».

## КЕМЕРОВО

- 18.00 Для малышей. «Тук-тук».
- 18.30 Кино журнал.
- 18.40 Новости Кузбасса.
- МОСКВА («Орбита»)
- 18.50 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.
- 18.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.
- 21.10 «Наука сегодня».
- 21.40 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм